


Правила конструирования квадрата.

При складывании квадратов пластинки 

накладываются друг на друга всей 

плоскостью. При наложении пластинок 

друг на друга не допускается совмещение 

( пересечение) цветных элементов.



1. Предложите ребенку выложить точно такой 

же ряд из четырех пластинок.

- Какая пластинка лишняя? Чем она 

отличается от всех остальных? (Пластинка с 

квадратом, потому что на остальных 

пластинках изображены треугольники)



2. - Найди лишнюю пластинку и докажи, что 

ты прав. (Лишняя пластинка с треугольником, 

потому что на остальных пластинках 

четырехугольники)



3. Предложите ребенку выложить точно такой 

же ряд из пластинок. Спросите, что 

объединяет пластинки. (На всех пластинках 

четырехугольники)



4. Предложите ребенку выложить точно такой 

же ряд из пластинок.

- Найди закономерность и продолжи ряд. Чем 

отличаются пластинки друг от

друга? (каждая пластинка больше 

предыдущей на 1 маленький треугольник)



5. - Посмотри на рисунок и положи перед 

собой такие же пластинки. Какие из них 

нужно наложить друг на друга, чтобы 

получились две одинаковые геометрические 

фигуры. (Вторую и третью, получится 

треугольник, как на первой пластинке)



6. - Какую геометрическую фигуру надо 

добавить, чтобы получился непрозрачный 

квадрат? Какую часть от целого квадрата она 

составляет? Из каких частей сложен этот 

квадрат (равных, неравных)? Придумай и 

сложи свой квадрат из двух равных частей.



7. - А теперь сложи квадрат из трех фигур, 

например таких, как на рисунке. Придумай и 

сложи свои квадраты из трех частей. Сколько 

их получилось?

Складывание квадрата из частей.



Решение примеров и задач.

Наименьшей единицей измерения у прозрачного 

квадрата служит маленький треугольник, он 

соответствует числу 1. Квадрат, составляющий 1/4 

части большого квадрата состоит из 2 маленьких 

треугольников, соответственно это число 2 и т. д.

Рассмотрим это на примере:

1+2=3

http://pandia.ru/text/category/edinitca_izmereniya/


Рассмотрим пример на вычитание:

4-2=2








